

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махачева Джамбулата Магомедпазиловича «Организационно-экономические основы управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Агропромышленный комплекс является важной составной частью экономики, обеспечивающей продовольственную безопасность страны и качество жизни населения. Однако в условиях рыночных реформ он утратил свои прежние позиции и конкурентность его продукции значительно снизилась. Одна из существенных проблем АПК, тормозящих эффективное и прогрессивное развитие его отраслей является недостаточное инвестиционное обеспечение.

Ввиду относительно невысокой рентабельности агропромышленных предприятий, зависимости от природно-климатических условий сельскохозяйственного производства, социально-экономических факторов регионального развития, низкого качества управления инвестиционными процессами на федеральном и региональных уровнях, отечественный АПК является инвестиционно непривлекательным. Это определяет актуальность темы диссертационного исследования Махачева Д.М.

Теоретическая значимость результатов диссертационной работы состоит в том, что полученные в ней положения и выводы развивают представления об управлении инвестиционными процессами в АПК, его отраслях и первичных звеньях, что подчеркивает его научную и практическую значимость.

К наиболее значимым результатам, полученным диссидентом лично, по нашему мнению, можно отнести: разработку концептуальных положений

формирования инвестиционной политики в региональном АПК, способствующей выбору приоритетных направлений вложения инвестиций и поиску источников их финансирования при нехватке собственных финансовых ресурсов, что особенно важно для РД, как для проблемного региона; разработку методики балльной оценки инвестиционной привлекательности АПК региона, позволяющей определить приоритетные направления повышения инвестиционной привлекательности комплекса; разработку концептуальной модели государственного управления инвестиционными процессами в АПК региона, способствующей укреплению инвестиционного потенциала агропромышленных предприятий путем усиления роли государства; определение стратегических подходов к развитию инвестиционных процессов в АПК региона.

Основные выводы и положения диссертационной работы Д.М. Махачева отражены в 6 научных работах общим объемом 3,7 п.л., из которых 3 издания, в ведущих рецензируемых журналах рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Автореферат диссертации адекватно отражает содержание представленной к защите диссертации.

Вместе с тем, в работе просматриваются отдельные упущения и неиспользованные возможности. Научный и практический интерес представляло бы определение направлений государственной политики, способствующих притоку внешних инвестиций в РД, как в регион, который, с одной стороны, имеет статус проблемного, с другой стороны, обладает солидной природоресурсной основой развития.

Однако указанные замечания не снижают научной и практической ценности выполненного исследования. Оно представляет собой законченную работу, отвечает требованиям ВАК России и рекомендуется к принятию Советом, а его автор, Махачев Джамбулат Магомедпазилович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по

специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой
менеджмента и государственного и муниципального управления
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет»
кандидат экономических наук,
доцент



364907, Чеченская Республика, г. Грозный, ул. Шерипова, д. 32.
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет»
+7(8712) 29-00-04
mail@chesu.ru